

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Городского Совета Депутатов Трудящихся

понедельник, 11 ноября 1940 года | № 194 (2500) | цена 10 коп.

Горняки шахт встали на стахановскую вахту

Высоко поднимая знамя предоктабрьского социалистического соревнования горняки и инженерно-технические работники шахт нашего треста по-большевистски реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля с. г. в третьем квартале одержали замечательные победы. Квартальный план по углю был по тресту выполнен на 104,3 процента, а в октябре — на 106 процентов.

В авангарде социалистического соревнования стоит коллектив крупнейшей шахты Советского Союза — шахты 9-15, который добился крупных производственных результатов.

Шахтеры этого коллектива под руководством партийной организации (секретарь партбюро т. Сашенко) и опытного руководителя, инженера-большевика т. Федорова, чье имя известно далеко за пределами Кузбасса, завоевали одно из передовых мест во всесоюзном социалистическом соревновании.

Успехи горняков и командиров шахт треста Анжероуголь высоко оценены Наркоматом Угольной Промышленности. Народный комиссар тов. Вахрушев 6 ноября, накануне ХХIII годовщины Великого Октября, за перевыполнение производственных заданий, за высокую производительность труда наградил лучших из лучших людей наших шахт значком «Отличнику социалистического соревнования Наркомугля СССР», «Похвальным листом Наркомугля» и денежными премиями.

В числе награжденных: начальник 5 участка шахты 9-15 Н. Н. Осач; горный мастер этого же участка С. А. Евсиков; начальник 11 участка

т. В. М. Бацман; бригадир-забойщик этого же участка А. Ф. Шедиков, забойщик Ф. А. Леванчук, партторг ЦК ВКП(б) шахты 9-15 А. И. Сашенко и другие. Наша страна — страна героев. Доблестный, стахановский труд всегда находил и находит в нашей социалистической родине высокую оценку. Товарищ Сталин в своей речи на приеме делегации металлургов говорил: «Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево».

Весть о награде знатных людей треста, полностью отдающих свою жизнь делу нашей социалистической страны, делу укрепления могущества родины встречена на шахтах с большим удовлетворением.

Горняки шахты 9-15, собравшись 9 ноября на свой шахтовый митинг, посвященный награждению Наркомом передовиков социалистического соревнования, вынесли решение на высокую наркомовскую награду встать на стахановскую вахту и с 10 по 20 ноября обявили стахановскую декаду. В стахановскую декаду вступили и шахтеры шахты 5-7.

Задача командиров шахт, начальников участков, горных мастеров, партийных, профессиональных организаций состоит в том, чтобы возглавить эту новую волну социалистического соревнования горняков и направить ее не только на выполнение, но и перевыполнение взятых на себя обязательств, этим самым приблизить себя к окончательной победе — досрочному выполнению годового плана угледобычи к 5 декабря с. г.

Коммюнике о поездке т. В. М. Молотова в Берлин

По приглашению германского правительства и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел фон-Риббентропа в Москву, председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел Молотов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, путем возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнениями.

Награждение передовиков промышленности сельского хозяйства, работников науки и искусства Казахской ССР

В связи с двадцатилетним юбилеем Казахской Советской Социалистической Республики, за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 597 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работни-

ков науки и искусства Казахской ССР.

Орденом Ленина награждены 36 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 73, орденом «Знак почета» — 130 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 169 человек, медалью «За трудовое отличие» — 206 человек. (ТАСС).

Знатные люди Анжеро-Судженска награждены Наркомом

За перевыполнение производственных заданий и высокую производительность труда Народным Комиссаром Угольной Промышленности СССР тов. Вахрушевым 6 ноября награждены значком «Отличнику социалистического соревнования Наркомугля СССР» забойщики шахты 9-15: Д. А. Федотов, А. Ф. Шедиков, Ф. А. Леванчук, Х. Валетов, Ш. Худобердин; начальники участков: Н. Н. Осач, В. М. Бацман; горный мастер этой же шахты С. А. Евсиков, партторг ЦК ВКП(б) шахты 9-15 А. И. Сашенко и начальник шурфов И. Е. Можков.

«Похвальным листом Наркомугля» награждены забойщики: А. В. Голубев, А. П. Пере-лыгин, И. М. Байда.

Кроме этого всем рабочим и горным мастерам, награжденным значком «Отличнику социалистического соревнования Наркомугля», по этому приказу выдается денежная награда в размере месячной заработной платы, награжденным «Похвальным листом» — двухнедельной зарплатой.

Зав. шахтой 9-15 А. И. Федоров, главный инженер шахты К. П. Воронов и главный механик С. И. Алексеев награждены месячным окладом.

Парад и демонстрация несокрушимой мощи советского народа

В воздушном параде в Москве принимало участие до 700 самолетов

В демонстрации участвовало 1.600 тыс. трудящихся

Утром 7 ноября Москва проснулась рано. Мысли москвичей как и всех трудящихся 16-ти Союзных Республик устремлены — к сердцу столицы — Красной площади. Она выглядит величественно и торжественно.

К 10 часам заполняются трибуны у Кремлевской стены. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, знатные стахановцы и ударники, выдающиеся деятели науки, техники, литературы, искусства, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота. В кругу москвичей на празднике впервые присутствуют делегации трудящихся Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины посланцы освобожденных народов, недавно вступивших в семью могучего Советского Союза. Здесь же находятся представители армии дружественной Монгольской Народной Республики. Несколько трибун занимают члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

На площади и прилегающих улицах безукоризненными прямоугольниками построены воинские части, представляющие на праздничном параде все рода войск.

Командующий войсками Московского военного округа генерал армии Тюленев об'езжает войска.

В 11 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи: **Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Шкирятов, Мехлис, Щербаков, Булганин, Вышинский, Покровский, Бадаев, Лозовский, Горкин** и другие члены ЦК ВКП(б), правительства и Президиума Верховного Совета СССР. Гремит восторженная овация в честь великого вождя народов товарища Сталина и его соратников.

На нижней трибуне мавзолея адмирал Кузнецов, Маршалы Советского Союза Буденный, Кулак, Шапошников, генерал армии Мерецков, генералитет Красной Армии.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны, Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза тов. Тимошенко. С трибу-

ны рукоплещут.

Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева маршал об'езжает войска и здоровается с ними. В ответ на приветствие наркома гремит могучее красноармейское и краснофлотское «Ура».

Об'езд войск закончен. Товарищ Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея и произносит краткую речь.

Когда товарищ Тимошенко заканчивает речь и провозглашает здравицу в честь товарища Сталина, раздается громовое «ура». Оркестр исполняет «Интернационал», гремят раскаты праздничного артиллерийского салюта.

11 час. 30 минут. Начинается торжественный марш частей. Эта была незабываемая демонстрация мощи вооруженных сил советского народа.

Стройными рядами маршируют слушатели военных академий и других учебных заведений Красной Армии, полк гражданской авиации, сводный батальон моряков с прибывшими кораблей Балтики, Черного моря, Тихого океана.

В параде участвует вооруженный отряд трудящихся столицы, состоящий из людей различных поколений.

На русских проходят кавалерийские части. Идет конная артиллерия. Бесшумно пересекают площадь велосипедисты, члены добровольных, спортивных обществ Москвы.

Начинается марш мотомеханизированных частей. Быстро проносятся мотоциклисты-пулеметчики. Проезжают бронемашины различных типов. Двигается моторизованная пехота, способная в кратчайшие сроки проделывать многокилометровые марши. Стволы орудий зенитной артиллерии различных калибров устремлены ввысь, как грозное предупреждение.

На площадь вступает артиллерия на механической тяге. Сложнейшая артиллерийская техника вызывает восхищение на трибунах. Шествие замыкают мощные орудия дальнего действия — пушки гаубицы. На трибунах раздаются бурные рукоплескания.

По площади с огромной быстрой проносятся три скоростных танка, за ними проходят тяжелые танки. Заключая марш могучей военной техники, движутся еще более крупные машины танки-крепости.

Торжественный марш наземных частей Красной Армии и Военно-Морского Флота, продолжавшийся около полутора часов, заканчивается. В голубом безоблачном небе появляются серебристые двухмоторные бомбардировщики. Крупными соединениями пролетают истребители. Всеобщий восторг вызывают самолеты новых конструкций. Появляются мощные пассажирские самолеты. Летчики держат равнение в воздухе также уверенно и точно как и наземные части Красной Армии. В воздушном параде участвовало до 700 самолетов.

На Кремлевских курантах 12 часов 50 минут. Начинается демонстрация трудящихся Москвы.

Море алых знамен, макетов, транспорта. Взоры и сердца всех неизменно обращаются к трибуне мавзолея, к тому, кто ведет нас от победы к победе — Сталину. Любовь народная к нему также необъятна, как необъятна наша родная земля, как необъятны успехи социализма.

Под солнцем ярко выделяются надписи на транспортах: «Привет родному Сталину!» «Да здравствует любимый Сталин!». Сталин поднимает руку и каждый чувствует, что это его приветствует любимый и любящий друг, учитель и от того еще теплее становится на сердце. И чувствуется, что сегодня в этой встрече участвует вся необоримая социалистическая страна от Белого до Черного морей, от Балтики до Тихого океана, весь 193-миллионный советский народ, освобожденные западные области Украины, Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Латвийская Эстонская и Литовская республики. Гудят площадь. Победители предоктабрьского социалистического соревнования возглавляют районы колонны.

К стахановскому честному высокопроизводительному труду призывают транспорты и макеты. В этом сейчас — сила, в этом — главное. 4 часа 30 минут. Площадь, через которую прошло 1.600 тысяч демонстрантов, пустеет. На ней остается лишь сводный оркестр. Но вот уходит он. Лишь тогда покидают трибуну товарищ Сталин, руководители партии и правительства.

ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОДА СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Доклад тов. М. И. Калинина на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1940 года.

Товарищи, двадцать третий год существования советской власти займет видное место в истории Союза ССР. Это—год крупных успехов как в социалистическом строительстве, так и в области внешней политики.

В начале текущего года выполнение производственного плана промышленностью встречало серьезные трудности. Я имею в виду не обычные трудности, обусловленные нашим ростом, а трудности, связанные с международной обстановкой, которая сложилась тогда. Эти трудности понятны вам без пояснений.

Тем не менее выполнение плана за 1940 год ожидается, даже при осторожном подсчете, с приростом в 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц. больше по сравнению с 1939 годом. Сюда, конечно, не входит промышленность западных областей Украины и Белоруссии и новых советских республик.

В этом году мы имеем определенные сдвиги в работе металлургии и угольной промышленности. Рост выплавки металла и добычи каменного угля идет неуклонно.

Например, добыча каменного угля по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года составила:

июль	112	проц.
август	114,3	проц.
сентябрь	116	проц.

Значительных успехов добилась цветная металлургия.

Вообще, товарищи, во второй половине текущего года наблюдается значительный рост нашей тяжелой индустрии по всем ее разветвлениям.

Удовлетворительно работала легкая промышленность.

Из многочисленных новостроек мне хочется отметить только две, которые уже вступили в пусковой период.

Первая—это Угличская гидростанция на 110 тысяч квт. Она пускается скромно, хотя в два раза превосходит Волжстрой. Эта станция является серьезным вкладом в энергетическое хозяйство центрального района, в частности—Москвы, и увеличит глубоководность Волги вниз от Иваньковской плотины километров на две-сти.

Вторая—это Чирчикская гидростанция в Узбекистане с мощностью первой очереди в 43 тысячи квт. На базе этой станции построен азотный завод, который будет добывать азот из воды и воздуха. Тем самым в значительной степени разрешается проблема удобренний для хлопковых полей средне-азиатских советских республик, а транспорт избавляется от соответствующих перевозок.

Наш железнодорожный транспорт справился с работой и успешно выполнил чрезвычайные задания. Немало достижений имеет и сельское хозяйство, хотя по вегетационным условиям 1940 год был для него очень катастрофическим.

Затянувшиеся весной холода повсюду требовали проведения сева в крайне сокра-

щенные сроки. Наше колхозное крестьянство удовлетворительно справилось с этой задачей.

Надо прямо сказать, что без той техники, коей насыщено социалистическое сельское хозяйство, было бы невозможно одолеть капризы природы. И результат налицо: в этом году у нас получился хороший урожай. Валовой сбор зерновых близок к 7-ми миллиардам пудов.

Успехи сельского хозяйства наглядно иллюстрируются сельскохозяйственной выставкой, которая в этом году была еще более массовой, еще шире показала многочисленные отрасли колхозного производства.

Если в прошлом году мы имели 196.743 участника, то ныне их число возросло до 327.566. Среди них 348 МТС, 19 730 колхозов, 951 совхоз, 15.118 колхозных животноводческих ферм, 286.994 передовика сельского хозяйства.

Вместо 45 районов—участников выставки 1939 года—Главвыставку пришлось утвердить 252.

Еще более знаменателен тот факт, что впервые участниками выставки явились края и области в целом, которые перевыполнили установленные показатели за три года по зерну, животноводству и досрочно выполнили свои обязательства перед государством.

Об успехах, достигнутых в сельском хозяйстве отдельными областями и краями, говорят следующие данные. Участниками выставки 1940 года являлись: по Краснодарскому краю—каждая пятая МТС, в Орджоникидзевском крае

— один из каждого трех колхозов, Запорожская область

— преобразила на выставку почти половину сельскохозяйственных артелей.

Выставку нынешнего года украсили дела и достижения новых тысяч стахановцев, талантливых организаторов колхозного производства. Рекордные урожаи, привесы молодняка и удои, полученные ими, далеко превзошли те, которые демонстрировались в павильонах в 1939 году.

Напротив, в Западной Европе природные капризы этого года, а также и война, намного снизили урожай. И там за дача—прокормить население является одной из серьезнейших проблем.

Но неурожаем поражены и те европейские страны, которые не участвуют в войне.

Для более быстрых темпов развития промышленности советское правительство предприняло в этом году ряд особых мер.

Так, Указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года введен восьмичасовой рабочий день и семидневная неделя вместо шестидневки, запрещен самовольный уход с предприятий и учреждений и т. д.

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 10 июля 1940 года определены наказания за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции.



Каждому из вас, товарищи, должно быть понятно, что все эти Указы преследуют одну цель—навести полный порядок в производстве, добиться его планомерного роста. Без этого не может развиваться и быстро расти наша промышленность. А если принять во внимание современную международную обстановку, то тем более станет очевидной необходимость и целесообразность этих Указов.

В последние дни были награждены 9 конструкторов, которым присвоено звание «Герой Социалистического Труда». Этот факт, товарищи, имеет огромное значение. Он говорит о высоком развитии конструкторской мысли в нашей стране. И вот сейчас нам необходимо закрепить эти достижения конструкторской мысли качественно хорошими изделиями.

К числу больших мероприятий советского правительства относится создание государственных трудовых резервов, чем решается одна из важнейших проблем социалистического строительства.

В капиталистических странах не приходится задумываться над созданием трудовых резервов. Там постоянно имеется огромная резервная армия труда в лице массы безработных. За последние два десятилетия, в связи с затяжными кризисами, эта армия выросла еще больше.

Поэтому в капиталистических странах приходится думать не о создании трудовых резервов, а о том, чтобы как-нибудь использовать хотя бы небольшую часть безработных, дать им какую-нибудь работу. Армия безработных—это неприятный, очень опасный горючий материал для капиталистического мира.

Между прочим в капиталистических странах, при наличии безработицы, в настоящее время далеко неблагополучно обстоит дело с резервами квалифицированной рабочей силы. Например, в Англии—классической стране капитализма—явно недостает высококвалифицированных рабочих. Этот золотой фонд капиталисты непредусмотрительно растратили в кризисные годы.

В Советском Союзе давно ликвидирована безработица.

Идет быстрое развитие социалистической промышленности. Резервы рабочей силы в городах исчерпаны, а приток ее из деревни сократился.

До революции разорявшееся крестьянство ежегодно выделяло миллионы людей, которые уходили в город в поисках работы. Теперь колхозному крестьянству, даже при маломальски добросовестной работе, обеспечено безбедное существование. И потому колхозная деревня уже не выделяет стихийную рабочую силу, необходимую для промышленности.

Наша промышленность и сельское хозяйство развиваются на социалистических, плановых началах. Государство распоряжается у нас всеми материальными фондами и деньгами, оно планирует средства производства и финансы.

Но у нас еще слишком недостаточно осуществлялось планирование рабочей силы, которая является одной из главных, решающих составных частей производства. Если даже все элементы производства налицо, а рабочая сила отсутствует, то никакого производства не получится, все элементы производства без рабочей силы останутся мертвыми.

Нехватка квалифицированных рабочих, особенно в отраслях тяжелой индустрии, тормозила наше дальнейшее продвижение вперед. Учитывая это, советское правительство приступило к созданию трудовых резервов, к организованной подготовке рабочей силы, недостающей социалистической промышленности. Осуществление Указа Президиума Верховного Совета ССР о создании государственных трудовых резервов, т. е. подготовка за счет государства в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения квалифицированных рабочих, обеспечить дальнейший неуклонный рост нашей промышленности.

Характерно, что в одной из иностранных газет, в которой, как и во всей буржуазной прессе, ко всем мероприятиям советской власти относятся не очень доброжелательно, стремясь всегда охаять все, что предпринимается советской властью,—в этой газете писали, что при проведении этого мероприятия в жизнь Советский Союз в области промышленности будет первоклассной страной. Такие вещи мы не часто слышим от наших врагов.

Обязанность наших партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций всеми способами помочь созданию государственных трудовых резервов.

Товарищи, я уже говорил вам, что внешние события за этот год имели влияние и на нашу экономику. Да и как же было не влиять! Достаточно вспомнить, что с 1 декабря прошлого года началась война с Финляндией, которая потребовала от нас известных усилий.

Вы знаете, что силы природы здесь были целиком против советских войск. Непроходи-

мые леса, болота, глубокие снега, морозы, которые на протяжении почти всей кампании держались на уровне 40 градусов, мешали полному применению нашей военной техники.

Но советские войска показали, что по существу для них нет препятствий. Через 3 месяца Финляндия должна была подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом.

Эта война еще не нашла своего летописца. И вообще у нас слишком мало написано о замечательных, исключительно героических подвигах наших частей и отдельных людей в период финской кампании.

Продажная буржуазная пресса клеветала на Красную Армию. Однако, в конце концов, целый ряд корреспондентов должен был расписаться и заявить о себе в той же буржуазной прессе, что они давали лживые корреспонденции, чтобы опровергнуть Красную Армию.

Я думаю, наше военное ведомство постарается восстановить в печати подлинную картину этой войны.

За финскую кампанию награждены орденами, медалями и другими знаками отличия многие воинские части, десятки тысяч бойцов, командиров, политработников и других ее участников. Конечно, достойных награды было неизмеримо больше. Об этом свидетельствовали сами награжденные при получении орденов. 405 человекам присвоено звание «Герой Советского Союза». А это у нас—высшая награда, котораядается за исключительные подвиги.

Уже одни эти цифры говорят о доблести и геройстве нашей Красной Армии. Значит, что любовь, которой пользуется у нас Красная Армия буквально среди всего населения, как видите, полностью оправдана перед народом.

Товарищи, в этом году значительно выросли территории и численность населения Советского Союза за счет присоединившихся к нам трех республик: Эстонии, Латвии и Литвы.

Это присоединение очень характерно. Я лично не знаю в истории подобных примеров.

20 лет господствовали капиталистические клики в Эстонии, Латвии и Литве. 20 лет они вели агитацию, стремясь привлечь своим народам ненависть к Советскому Союзу. И все-таки они не смогли заглушить глубокого чувства симпатии этих народов к Советскому Союзу.

Прежние правительства Эстонии, Латвии и Литвы, которые фактически не имели опоры в народе, должны были уступить место народным правительствам. А эти правительства, выполняя волю своих народов, обратились к советскому правительству с просьбой о присоединении к СССР. Конечный результат таков: сегодня Эстония, Латвия и

(Окончание см. на 3 стр.)

ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОДА СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Продолжение доклада М. И. Калинина на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1940 года

Литва являются полноправными республиками великого Советского Союза.

Вот вам конкретное проявление глубокого чувства симпатии народов этих стран к СССР.

В этом же году была исправлена большая историческая несправедливость—воссоединена Бессарабия с Советским Союзом.

Надо вспомнить всю вероломность румынских бояр и капиталистов. В прошлую мировую войну Россия была союзником Румынии. Русские войска дрались на румынском фронте, защищая румын от германских войск. А вот когда у нас к власти пришли рабочие и крестьяне, румынские бояре и капиталисты, воспользовавшись нашей временной военной слабостью, захватили часть нашей территории.

Теперь мы возвратили Бесарабию и Северную Буковину, населенную украинцами. Или же говорить, с каким восторгом бессарабцы и украинцы Северной Буковины присоединились к Советскому Союзу. Это великолепно испытали на себе части нашей Красной Армии, которые восторженно встречались населением этих территорий.

Итак, товарищи, около 23-х миллионов населения присоединилось за этот год к Советскому Союзу. Они только что присоединились, но кажется, что это как будто старые советские территории. Они получили все права советского гражданства, начиная от почетного права служить в Красной Армии. А армии Эстонии, Латвии и Литвы целиком влились в состав Красной Армии. И уже один этот факт показывает, насколько велико, насколько прочно действительное братство народов Советского

Союза. Найдите в истории хоть один аналогичный пример!

Товарищи, сейчас идет война между великими, руководящими европейскими державами и уже 4-й год продолжается война на Дальнем Востоке. Значит, в состоянии войны находится почти весь мир. Из больших государств фактически лишь один Советский Союз находится вне войны, соблюдая строгий нейтралитет.

Конечно, столь огромная война не может не задевать нейтральных стран, ну, хотя бы тем, что внешняя торговля, по крайне мере, морская, значительно тормозится. Но все-таки, когда почти весь мир охвачен такой войной, быть вне ее—это великое счастье.

Я должен сказать, что такое положение не создается само собой. Оно есть результат наших внутренних достижений и успехов нашей внешней политики. Оно есть результат деятельности нашего руководства.

А руководство хозяйственное, внешне-политическое, военное исходит от товарища Сталина (**Бурные аплодисменты, переходящие в овацию**). Таким образом, все это результат, дело сталинского руководства.

Товарищи, сложившаяся международная обстановка не дает нам права быть безразличными наблюдателями, спокойными созерцателями развивающихся событий. Эта обстановка накладывает на каждого советского гражданина ответственные обязанности.

Советский Союз—единственное в мире социалистическое государство. Впервые за всю историю трудящихся имеют свою настоящую родину.

Социалистическая родина—какое это великое слово! И нет более возвышенной, более

благородной и святой задачи, чем задача служить своей социалистической отчизне, служить не словами, а делами.

Первая и самая главная наша обязанность—это дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистической родины.

Рабочий, колхозник, служащий, инженер, артист, писатель, ученый—каждый советский человек в своей области должен вложить всю свою энергию и волю, все свои способности и силы для того, чтобы обеспечить еще большее процветание, чтобы поднять еще выше могущество нашей социалистической родины.

Это и будет выполнением народами нашего Союза своего долга перед международным пролетариатом. Это и будет истинной борьбой за коммунизм. В этой борьбе за коммунизм наами руководят коммунистическая партия, товарищ Сталин. И сегодня, в день праздника советской власти, в день 23-летия Великой Октябрьской социалистической революции, подводя итоги нашей борьбы, мы с глубоким чувством, с открытым сердцем приветствуем нашего вождя—великого Сталина (**бурная овация**).

Да здравствует 23 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! (**Аплодисменты**). Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)! (**Аплодисменты**). Да здравствует вождь советского народа—великий Сталин! (**Бурная, продолжительная овация. Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал»**). В зале раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина.

Да здравствует вождь советского народа—великий Сталин! (**Бурная, продолжительная овация. Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал»**). В зале раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина.

Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Дмитров.

С докладом, посвященным XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин. Его появление на трибуне было встречено горячими аплодисментами.

Доклад тов. Калинина, продолжавшийся 40 минут, был выслушан с неослабевающим вниманием.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветствие ЦК ВКП(б)—товарищу Сталину и СНК СССР—товарищу Молотову.

По окончании торжественного заседания состоялся большой праздничный концерт, в котором приняли участие виднейшие мастера искусства.

(ТАСС).

Торжественное заседание в Доме шахтера

6 ноября в Доме шахтера состоялось торжественное заседание партийных, профсоюзных и советских организаций, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Заседание открыл председатель исполнительного комитета Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудающихихся тов. М. П. Христолюбов.

Под единодушные аплодисменты был избран президиум заседания.

В почетный президиум заседания под бурные, долго не смолкаемые аплодисменты были избраны товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Дмитров.

С докладом о XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в СССР выступил А. М. Коновалов.

Торжественное заседание послало приветственное письмо вождю трудающихихся всего мира великому Сталину.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся города Анжеро-Судженска, собравшиеся на торжественное заседание, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции шлют Вам, другу Ленина и великому продолжателю его дела, вождю партии и советского народа пламенный горячий привет.

Вместе с Лениным, Вы товарищ Сталин, выковали могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным, Вы привели партию и рабочий класс к победе в Октябре 1917 года, к завоеванию советской власти.

В годы гражданской войны на всех фронтах, где решалась судьба революции, Вы товарищ Сталин, были непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной Армии над интервентами и буржуазно-помещичьей белогвардейщиной.

После смерти Ленина партия большевиков под Вашим мудрым руководством, преодолев все трудности, привела нашу страну к победе социализма.

Презренные враги народа троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы пытались лишить советский народ завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

В упорной борьбе с врагами народа, с врагами социализма, вокруг Вас, товарищ Сталин, еще сильнее сплотилась вся партия и советский народ. Трижды презренные враги народа были разоблачены и уничтожены.

Под Вашим руководством наша страна стала могучей индустриальной державой, страшной крупного коллективного

земледелия, страной победившего социализма.

Партия и правительство под Вашим руководством создали могучую, вооруженную первоклассной военной техникой, непобедимую Красную Армию, которая готова в любую минуту дать решительный отпор всякому, кто попытается напасть на нашу социалистическую родину.

Осуществленный под Вашим руководством социалистический строй в СССР обеспечил неуклонный подъем материального и культурного уровня трудающихихся.

Под Вашим мудрым руководством создано могучее многонациональное государство, состоящее из 16 равноправных Советских Социалистических Республик. Как никогда стала крепкой великая и нерушимая дружба народов СССР. Счастливой и радостной жизнью живет многомиллионный советский народ, обогреваемый лучами новой Конституции СССР, справедливо названной народом Стalinской Конституцией.

В развернувшемся всекузбасском социалистическом соревновании горняки Анжеро-Судженска заняли первое место. Отмечая XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, мы уверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что победа в этом соревновании будет за нами. Годовой план угледобычи горняки Анжеро-Судженска выполнят не позднее 5 декабря.

Да здравствует непобедимая партия большевиков! Да здравствует наш отец, вождь и учитель, наш родной Stalin!

Свыше 5000 боевых самолетов участвовало в воздушных парадах по СССР 7 ноября 1940 г.

Свыше 5.000 боевых самолетов различных типов (бомбардировщиков, истребителей, штурмовиков и др.) четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машинги pilotировались с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее восхищение трудающихихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скоростные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотностью и грузоподъемностью. Истребители проносились на значительных скоростях.

Советский народ горячо приветствовал славных летчиков сталинской авиации, конструкторов — Героев Социалистического Труда и рабочих авиационных заводов, дающих Красной Армии и Военно-Морскому Флоту превосходную воздушную технику.

Плохая погода помешала проведению воздушных парадов в ряде городов Советского Союза и как полагают, в случае благоприятной погоды общее количество боевых самолетов, участвовавших на парадах составило бы свыше 8 тысяч единиц. (ТАСС).

Торжественное заседание, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Вечером 6-го ноября в Большом театре СССР состоялось торжественное заседание Московского городского Совета депутатов трудающихихся с участием центральных и московских партийных, профсоюзных и советских организаций, рабочих-стахановцев, ударников и интеллигенции, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Среди участников торжественного заседания — депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, выдающиеся ученые, деятели литературы и искусства.

На заседании присутствовали чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной печати.

Театр празднично украшен.

На сцене, у портретов Ленина и Сталина множество цветов. У боевых знамен — почетный воинский караул из представителей всех родов войск.

Долго не смолкающими аплодисментами сопровождалось появление в президиуме товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Димитрова, Тимошенко, Кузнецова, Шкирятова, Буденного, Кулика, Щербакова, Булганина. Участники торжественного заседания, стоя, восторженной

ovationью приветствовали товарища Сталина и его соратников.

Торжественное заседание открыло председатель исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудающихихся тов. Пронин.

С исключительным подъемом почетный президиум собрания были избраны товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов,

Улучшить работу по воспитанию кандидатов

Кандидатский стаж имеет большое значение, он является серьезным испытанием для каждого желающего вступить в партию. Партийные организации должны испытывать кандидатов на практической работе, помогать им в ознакомлении с программой, установив и тактикой партии.

Ряд кандидатов ВКП(б) не имеют партийных поручений. Кандидат партии тов. Желудев состоит на учете в парторганизации углеразведки с июня этого года и за все это время, кроме как переписать протокол, никаких поручений ему не давали.

Из шести имеющихся здесь кандидатов партии 5 человек никогда не учатся и над повышением своего идеально-политического уровня не работают.

Кандидаты ВКП(б) т. т. Власюк и Титов — люди грамотные, имеют высшее техническое образование, систематически читают техническую литературу. Но вот проходит уже более трех месяцев, как они перестали изучать историю партии, остановились на IV главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Такое пренебрежительное отношение этих товарищ к изучению истории большеви-

И. Шидловский.

Горняки шахты 9-15 ХХIII годовщину Октября ознаменовали новой победой

Воодушевленные славной ХХIII годовщиной Октябрьской социалистической революции горняки и инженерно-технические работники шахты 9-15 на 152 процента, 8 ноября выдали сверх плана — 65 тонн.

Хорошо работал в эти дни коллектив передового участка (начальник тов. Бураков). Вместо 19,30 погонных метра он дал ухода 6 ноября — 21,90 и 8—23 погонных метра.

На много перевыполнили план по углю горняки 6 участка, которым руководит тов. Миколайтис. За два дня они дали стране 142 тонны угля сверх плана. Если по производительности труда в первые дни ноября план только едва выполнялся на 100 процентов, то 6 числа на трудящегося она составила 2,38 тонны вместо плановых 1,59 тонны 8 ноября — 2,73 или больше чем на 150 процентов.

В целом коллектив шахты за 6 ноября дал угля 119,5 проц. к плану. Такое выполнение плана есть результат большевистской реализации взятых на себя обязательств в социалистическом соревновании с крупнейшей шахтой Донбасса — с шахтой имени ОГПУ.

Впереди бригада Голубева

Больших производственных успехов добились комсомольско-молодежные бригады шахты 9-15 в предпраздничном соревновании.

Соревнуясь за достойную встречу ХХIII годовщины Октября молодежная бригада 11 участка тов. Морозова выполнила свое производственное задание за первые три дня на 116,6 процента.

Высокой производительности труда добилась бригада 14 участка, которой руководит тов. Голубев. Она выполнила свое трехдневное задание на

Всемерно расширять производство мебели

Перед местной и кооперативной промышленностью XVIII съезд ВКП(б) поставил одну из задач расширения и улучшения ассортимента (особенно металла, посуды и других предметов домашнего обихода).

Выполнить это решение, видимо, руководитель мебельной мастерской горпромкомбината тов. Лосев никак не хочет. Это подтверждают цифры выполнения производственного плана в материальном выражении.

Так, по производству стульев план за 10 месяцев выполнен на 10,4 процента, по производству столов на 7,5 процента, по производству комодов на 0,4 процента и т. д.

Почему так низки показатели?

Возможно у нас в городе нет спроса на эти изделия? Ничего подобного. Зайдите Вы в магазины Анжероторга, то ничего хорошего из мебели не встретите, если и есть, то она в ограниченном ассортименте, ввезенная из г. Томска и других мест Советского Союза, причем по качеству не лучше, а по ценам иногда куда выше местного производства.

Стулья жесткие с филейчатым сиденьем ввозятся к нам по ценам, доходящим до 45 руб. за стул, тогда как полумягкий деревянный стул производства мебельной мастерской горпромкомбината стоит 39 руб. Спрашивается, какой стул покупатель в магазине возмет жесткий в 45 рублей или полумягкий за 39 рублей?

Директор мебельной мастерской тов. Лосев на первом заседании Конвигбюро 28 сентября с. г. информировал о том, что он приступает к производству мягкой мебели, чего в г. Анжеро-Судженске до сих пор никто не производил. Такое заявление получило всеобщее одобрение. Однако прошло более месяца мы все еще не имеем не только производство мягкой мебели, но и образцов этих изделий.

Нужно привлечь к порядку тов. Лосева, покончить с безответственным отношением к выполнению производственного плана, всемерно расширять производство мебели, тем самым удовлетворить возросший спрос потребителя, избавить государство от лишних, ненужных перевозок, которые вызываются заброской мебели из других городов к нам в г. Анжеро-Судженск.

Моржин.

Премия за лучшую реализацию билетов ОСО

Решением Президиума ЦС Осоавиахима от 27 сентября 1940 года за успешную реализацию билетов XIV лотереи по группе первичных организаций шестой премией в 1.000 рублей премирована шахта 9-15, которая реализовала за 15 дней билетов на 33.895 рублей.

Шахтовый совет осоавиахима в свою очередь премировал лучших организаторов по реализации XIV лотереи.

Захаркин,
председатель горОСО.

За высокое мастерство советского спорта

Лыжный спорт оказывает самое благоприятное действие на укрепление здоровья трудающихся. В период гражданской войны, как в Сибири, так и на дальнем севере, а также в победоносных боях с белофинами лыжи сыграли огромную роль.

Легкая атлетика имеет не меньшее значение во всестороннем развитии физических качеств; она вырабатывает силу, выносливость, смелость, дает огромные военно-прикладные навыки. Боец РККА должен быть физически здоровым, выносливым, ловким и решительным.

Нет нужды доказывать, что все эти качества, каждый гражданин СССР может приобрести, занимаясь легкой атлетикой и лыжным спортом, включающим в себя ходьбу, бег, лыжи, преодоление военизированной полосы препятствий, метание гранат и т. д. Через физкультуру и спорт выковываются лучшие бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Сталинская конституция создала все условия для развития физкультуры и спорта в СССР. Партия и правительство оказывает огромное внимание и помощь в физическом воспитании масс. И советские спортсмены оправдывают эти заботы, устанавливая с каждым годом все больше и больше мировых рекордов.

Учитывая огромную важность развития советского спорта, ЦССДО «Угольщик» открывает в Анжеро-Судженске специальную спортивную школу по легкой атлетике и лыжам. Цель спортивной школы — подготовить значков ГТО 2 ступени, перворазрядников всесоюзной классификации, а из особо выдающихся мастеров спорта и инструкторов общественников по легкой атлетике и лыжам. Школа будет работать без отрыва от производства, со сроком обучения 2 года. Принимаются все желающие члены СДО «Угольщик», имеющие навыки по легкой атлетике и лыжам, в возрасте от 16—17 лет в группу подростков и с 18 лет и выше в группу взрослых.

Низовые советы СДО «Угольщик», шахткомы, комсомольские комитеты и организации ОСО должны принять активное участие в комплектовании и работе школы.

Только при активной помощи со стороны перечисленных организаций школа может добиться хороших результатов в подготовке не менее 60 человек значков ГТО 2 ступени, инструкторов общественников, мастеров спорта и перворазрядников всесоюзной классификации по легкой атлетике и лыжам.

Зиновьев,
начальник спортивной школы.

Происшествие

6 ноября, в 4 часа утра, машина скорой помощи, управляемая пьяными шоферами Кочневым и Чунихиным, с большой скоростью налетела

на шедшего рабочего мастерской ширпотреба Аникеева. У Аникеева перелом ноги. Преступники задержаны, ведется следствие.

Извещения

11-го ноября 1940 года, в 5 часов вечера в красном уголке шахты «Физкультурник» состоится платная лекция на тему: по книге Ленина «Что делать?»

Лекцию читает тов. Пукинский.

11-го ноября 1940 года, в 7 час. вечера в красном уголке промкоэнергии охраны состоится платная лекция на тему: «Основные черты диалектического материализма».

Лекцию читает тов. Маслов.

Билеты продаются у секретарей парторганизаций.

11-го ноября 1940 года, в 7 часов вечера в Доме тех-

ники состоится платная лекция на тему: «Современная наука о вселенной».

Лекцию читает тов. Болдырев.

12-го ноября 1940 года, в 7 час. вечера в Доме партпроса состоится платная лекция на тему: «О постепенном переходе от социализма к коммунизму».

Лекцию читает тов. Пукинский.

Билеты продаются в горкоме партии в отделе пропаганды и агитации с 9 час. утра до 5 час. дня, а 11-го и 12-го ноября в Доме техники и в Доме партпроса с 5 час. дня до начала лекций.

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор И. ПРОНИН.

Редакции газеты «Борьба за уголь» срочно требуется машинистка. Оплата по соглашению.

ШКОЛЕ № 4 требуются исполнители и сторожиха.

Дирекция.

Потерялся жеребенок ряжий 3-х месячный. Знающих просьба сообщить: Судкопи детдом № 3.

Кино „Забой“
С 11 по 17 ноября. Звуковой художественный фильм

„Любимая девушка“
Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов с 4, 6, 8, 10.

Редакции газеты «Борьба за уголь» срочно требуется квалифицированный фотограф.